

17. Raport Totalizacyjny - Patroni Kontra Bankierzy

1 Metadane



autor:	Jacek Marcin Jaworski
pseudonim:	Energokoder Atlant
pomocnicy autora:	BRAK
miejsce:	Pruszcz Gd.
utworzono:	2025-06-07
wersja: 352 z dnia:	2026-03-23
program składu:	Libre Office Writer
sys. op.:	Kubuntu
źródło:	energokod.gda.pl

2025-26 Wszelkie Prawa Zastrzeżone przez Jacka Marcina Jaworskiego czyli Energokodera Atlanta

Ten dok. w wer. PDF jest podpisany cyfrowo wolnym prog. GNU gpg dostępnym bezpłatnie ze s. www.gnupg.org/download. Instrukcja w j. pol. jak się posługiwać prog. GNU gpg w sys. Linuks z rodz. Debian/Ubuntu znajduje się w całkowicie bezpłatnym dok. PDF [Zabezp. Sys.Debian-Ubuntu](#) w roz. 13 Podpisywanie dok. PDF.

Spis treści

1	Metadane.....	1
2	Wstęp.....	2
2.1	Skróty.....	2
2.2	Teza.....	3
2.3	Streszczenie.....	3
3	Mój Oryginalny Wkład.....	3
4	Metoda Badawcza.....	4
5	Fakty.....	4
5.1	Moja Praca w 2p.pl w Lecie 2001r.....	4
5.2	Jak Finansowany Jest Sys. Op. Linuks?.....	4
5.3	Czym Są Grátisy?.....	5
5.4	Czy Grátisy Generują Ukryte Długi?.....	5
5.5	Czy Jako Użytkownik Sieci Internet Jestem Jednoznacznie Identyfikowany?.....	5
5.6	Tajemnicze Kary 10zł/mieś. Dla użyt. Tel. Kom. i Kart Płatniczych.....	5
5.7	Jakie Portale Są w Ogóle Interesujące? Czyli o RSS Słów Kilka.....	6
5.8	Dlaczego Nie Warto Korzystać z Portali Których Nie Można Opłacić?.....	6
5.9	Jakie Portale Nie Mają Kont Na patronite.pl?.....	6
5.10	Jakie Portale Mają Konta Na patronite.pl?.....	7
5.11	Jakie Jeszcze RSS-y Warto Subskrybować?.....	7
5.12	Jaki Mam Sposób Na Płacenie Za Media Społecznościowe?.....	8
5.13	Ktoś Mógłby Spytać Jak Płacę Za Te Wszystkie Prog. z Jakich Korzystam?.....	8
5.14	Kto i Kiedy Wyciągnie Te Kwity Bankowe?.....	8
6	Moralna Ocena Faktów Przytoczonych w Raporcie.....	9
6.1	Z Czego Wynikają Kryteria Oceny?.....	9

6.2	Jakie Wsk. Moralnej Popr. "Są Na Tak" a Jakie "Są Na Nie" i Dlaczego?.....	9
6.3	Analiza Znanych Faktów w Świetle Jednego, Wybranego Wsk. Moralnej Popr.....	15
7	Podsumowanie.....	16
7.1	Rewelacje, Zalety, wady i partactwa w Proj. Skrytego Zadłużania.....	16
7.1.1	Rewelacje.....	16
7.1.2	Zalety.....	16
7.1.3	wady.....	16
7.1.4	partactwa.....	16
7.2	Wnioski.....	16
7.3	Czy Problem Jest Organizacyjny Czy Jednostkowy?.....	16
7.4	Czy Problem Jest Trwały Czy Czasowy?.....	17
7.5	Przewidywania Na Przyszłość.....	17
7.6	Zalecenia Na Teraz.....	17
7.7	Zalecenia Na Przyszłość.....	17
8	Licencja.....	17
9	Bibliografia.....	17

2 Wstęp

Powodem do napisania tego rap. Jest fakt, że w wielu przypadkach popularne s. WWW uprawiają „małpi biznes” (z ang. „monkey-bussines”), bo nie wiadomo skąd mają pieniądze na działalność, w sytuacji, gdy nie pobierają żadnych opłat od swoich czytelników. Na tym tle pozytywnie wyróżniają się niektóre s. WWW dające możliwość wpłacania darowizn przez patronite.pl lub przez PayPal.com oraz te s. WWW które można opłacić innym abonamentem, np. Onet Premium.

Od razu zaznaczę, że wiem że grupa Onet należy do niemieckiej grupy Ringier Axel Springer. Jednak tak się składa, że ja obecnie w d. 2025-07-27 nie znam innej podobnej oferty na polskim rynku. Nie jest to żaden wyjątek tylko szerszy trend, bo podobnie jest z serwerami grup dyskusyjnych: znam jeden polski serwer news.chmurka.net i nie można zapłacić za tą usługę (pytałem o to właściciela i admina w jednej osobie Adama Wysockiego w liście el. pt. „Problem z grupą pl.comp.os.linux” z d. 2024-01-06, sob.), więc jego usługa generuje ukryte długi.

2.1 Skróty

adm.	admin, administrator
art.	artykuł
b.	bardzo
d.	dzień
def.	definicja
dok.	dokument
el.	elektroniczny
f.	funkcja
gł.	główna (strona)
j.	język
kol.	kolejny
m.in.	między innymi
np.	na przykład
odp.	odpowiedź
p.	punkt
pow.	powyżej
pt.	pod tytułem

pyt.	pytanie
rap.	raport
red.	redaktor, redakcja
roz.	rozdział
RSS	Really Simple Syndication
s.	strona
sys. op.	system operacyjny
SZAP	w j. ang. USONA
tel.	telefon
tw.	tak zwany
ul.	ulica
wer.	wersja
wsk.	wskaźnik
Wsk. Moralnej Popr.	Wskaźniki Moralnej Poprawności
wyd.	wydawca
zał.	założenie
zew.	zewnątrzny

Skrótów 4literowych i dłuższych nie tłumaczę, bo uważam je za oczywiste.

2.2 Teza

Obecnie w cze. 2025r. wiele popularnych s. WWW jest finansowana przez bankierów, którzy robią to przeciwko cywilnym użytkownikom sieci Internet. Prawdopodobnie ich celem jest skryte zadłużanie całych społeczeństw w celu ich wysłania w kol. życiu do ula lub do mrowiska lub wsadzenia w futro albo w piórka, by w tej formie musieli odpracować swoje ludzkie długi.

2.3 Streszczenie

Przedstawiam poszlaki świadczące o skrytym zadłużaniu całych społeczeństw przez udostępnianie gratisów w sieci Internet. Robi się to z nienawiści do ludzi, po to by te długi musieli spłacać w kol. życiach w mrowiskach lub w ulach lub w futrze lub w piórkach. Przedstawiam 2 rozw. tego problemu: 1) zał. konta patrona na patronite.pl, paypal.com oraz Onet Premium i ograniczenie się do lektury opłacanych w ten sposób portali, distro z Linuksem, oraz grup dyskusyjnych jako zamiennika pozostałych „mediów społecznościowych”, 2) pamiętanie o tym, że udostępnianie za darmo tych wszystkich gratisów w sieci Internet to jest model biznesowy do którego wprowadzenia nikt z nas, zwykłych użytkowników sieci Internet, ich nie zmuszał, ani nawet nikt z nas nikogo do tego nie namawiał.

3 Mój Oryginalny Wkład

Założyłem konto w patronite.pl i na paypal.com . Wyszukałem i zasybskrybowałem interesujące portale informacyjne umożliwiające płacenie za pomocą patronite.pl lub za pomocą paypal.com . Wysłałem listy el. do pozostałych polskich, interesujących mnie portali informacyjnych z prośbą by założyły one konta na patronite.pl, tak bym mógł jako czytelnik się odwdziżyć za informacje jakie oni udostępniają. Potem odczekałem ok. tydzień i ponieważ nie było pozytywnej reakcji, to usunąłem z mojego czytnika RSS wszystkie URL z wiązane z tymi podejrzanymi portalami. Wykupiłem Onet Premium. Wyszukałem RSS-y s. WWW które mają konta na patronite.pl lub znajdują się w pakiecie Onet Premium. Wykupiłem dostęp do grup dyskusyjnych: news.individual.net w latach 2023-2026, przez parę dni lutego 2026 używałem news.usenetexpress.com, od połowy lutego subskrybuję news.giganews.com .

4 Metoda Badawcza

Skonfrontowałem moją listę serwerów portali informacyjnych w czytniku RSS z patronite.pl. Zastosowałem rodz. pro-wokacji (wysyłanie próśb o zał. kont na patronite.pl) w celu wykazania, że większość portali informacyjnych jest finan-sowana przez jakieś szemrane instytucje bankowe, których nikt nie ujawnia.

Wyszukałem RSS-y s. WWW które mają konta na patronite.pl lub znajdują się w pakiecie Onet Premium.

Wyśledziłem na grupach dyskusyjnych alternatywne, komercyjne serwery grup dyskusyjnych. W SI wyszukiwarki eco-sia.com uzyskałem info o porównywarce [list-zagr-kome-serw-news]. Wypróbowałem serwery grup dyskusyjnych: news.chmruka.net, news.individual.net, news.usenetexpress.com, news.giganews.com .

5 Fakty

5.1 Moja Praca w 2p.pl w Lecie 2001r.

Mój kontakt z szemranymi źródłami finansowania portali internetowych miał miejsce wcześniej niż moja obecność w sieci Internet. Było to pod koniec mojego 1. roku nielegalnych studiów informy na PG, w 2001r. Wtedy dostałem pracę w portalu 2p.pl, którego siedziba była w Gdańsku Oliwie przy ul. Śląskiej. Prezes Zdzisław stawiał redaktorom tego portalu za cel dostarczanie informacji dla „profesjonalistów”: samorządowców, prawników, księgowych, ale też dla... studentów. Ja w tym portalu pracowałem w lip. i sie. 2001r. i pod koniec tego okresu zrezygnowałem z tej pracy, bo tak bardzo była dla mnie bezsensowna. W tej pracy zarzucono mnie licznymi proj. - jest to klasyka w polskich firmach by w ten sposób ogłupiać prog. i inż. Ja tam pracowałem nad drzewem ustaw w prog. dla prawników. Oraz robiłem prog. dla red. z sekcji samorząd (co ciekawe jeden z tych prog. dotyczył listy prog. w TV). Moja praca polegała na kodowaniu w C++ Builder prostego, klikalnego programiku dla red. do wprowadzania danych oraz skryptu PHP do ich wyśw. na s. portalu 2p.pl.

To co było istotne, to fakt że nikt z nas nie wiedział kto finansuje ten mały biznes. Bo powszechnie było wiadome, że wpływy z reklam są zerowe. A zatrudnionych ludzi było ponad 20 osób.

Już ten epizod powinien mi uświadomić, że wszystkie inne portale działają w dokładnie ten sam sposób. Bo nawet gdy wyświetlają jakieś reklamy, to ja osobiście nigdy w nie nie klikam. A czy inni są mniej sprytni? Abo może są bardziej naiwni? Nie sądzę. Jednak musiało minąć ok. 20lat zanim zacząłem się zastanawiać: „Jak finansowany jest sys. op. Linuks?”, a potem zacząłem stawiać kol. pyt. „Czym są gratisy?”, „Czy gratisy generują ukryte długi?”, „Czy jako użytkownik sieci Internet jestem jednoznacznie identyfikowany?” „Kto i kiedy wyciągnie te kwity bankowe?”.

Może spróbujmy odp. na te wszystkie pyt. oraz na kol. które nasuwają się same:

5.2 Jak Finansowany Jest Sys. Op. Linuks?

Paradoksalnie cały proces mojego uświadamiania rozp. się od rozmyślań nad pyt.: Kto właściwie płaci za te popularne distra linuxowe? Problem z jakim nie mogłem sobie poradzić, to fakt że distra linuxowe oferują znacznie więcej niż M\$ sprzedający Windows, a przy tym są rozdawane za darmo. Wtedy stało się dla mnie jasne, że skoro wszystkie (?) rządy cierpią na chroniczny brak kasy, to distra linuxowe finansują bankierzy. To też tłumaczy dlaczego prog. dla ban-kierów są tworzone zgodnie z „zasadą zero-conf”, a wszystkie prog. dostarczane z distrami linuxowymi łamią tą zasa-dę (by ich wygodnie używać wymagają one drobiazgowej konf. a czasem wymagają nawet zmian w kodzie prog.). Do-bre pytanie brzmi: Co mają bankierzy finansujący darmowe distra linuxowe? Prawdopodobnie wrabiają w pasożyt-nictwo i skryte zadłużanie, a ponad to wykradają wszystkie projekty. Wydaje mi się, że robią to co najmniej z 2 powo-dów: 1) by kraść technologię, 2) by identyfikować geniuszy w calu ich „dezaktywacji”, czyli podporządkowania lub za-miany w warzywo.

5.3 Czym Są Grátisy?

cytat mojej [linux-i-reszta-gratisow]: „W Polsce po 2000r. wytworzyła się swego rodzaju patokultura lub antykultura jaka uznaje, że gratisy w postaci systemów Linuks są czymś normalnym i czymś na czym można bazować w życiu prywatnym, ucząc się i pracując zawodowo na etacie.”

cytat z [linux-i-reszta-gratisow]:”

1. *Gratis jest zabawką, demonstracją możliwości i ma wbudowane defekty uniemożliwiające jego profesjonalne użycie;*
2. *Gratis nie podlega reklamacji;*
3. *Gratis nie gwarantuje niczego: ani jakości, ani bezpieczeństwa, ani anonimowości ani przydatności do czegokolwiek, ani tego że ktoś będzie go naprawiał;*
4. *Gratis może ulec zmianie w każdej chwili bez uprzedzenia. W szczególności gratis może ulec degradacji uniemożliwiającej jego dalsze użycie.”*

5.4 Czy Grátisy Generują Ukryte Długi?

Prawie na 100% gratisy generują ukryte długi. Po prostu nakłady na nie idą w miliardy dolarów. A w banku kasa zawsze musi się zgadzać. I wcale nie jest tak, że ktoś ma pierdolca i po 8godz. kodowania w firmie siedzi całą noc i koduje dla obcych ludzi za darmo (wiem co mówię, bo sam byłem programistą). Za każdy wolny lub otwarty prog. ktoś płaci, bo inaczej nic by z tego nie było.

5.5 Czy Jako Użytkownik Sieci Internet Jestem Jednoznacznie Identyfikowany?

Czyli: Czy portale internetowe mogą wykazać, że korzystałem z ich usług?

Generalnie tak. Wskazują na to tzw. „zgody marketingowe” przy umowach z operatorami GSM (tel. kom.) i ISP (z ang. Internet Service Provider). Te „zgody marketingowe” to nic innego jak sprzedaż za 5zł. (**TAK! MAJĄ NAS WSZYSTKICH ZA DEBILI CO SIĘ SPRZEDAJĄ ZA 5ZŁ.**) wszystkich twoich logów z sieci GSM i z sieci Internet firmom trzecim (np. to może interesować antypolski rząd, albo obcy-nadrzędny-imperialistyczny wywiad, albo twojego pracodawcę). Do tego aby jednoznacznie zidentyfikować twój komp. muszą mieć jeszcze ID przeglądarki internetowej (bo w sieci Internet wszystkie kompy z twojej sieci lokalnej są widziane jako jeden komp. - bo ta sieć ma przydzielony tylko jeden zew. adres IP). I o dziwo wszystkie przeglądarki są gratisami i nie ma możliwości zmiany ich ID (chyba że sam sobie ją zakodujesz - ja to zrobiłem, ale okazało się, że nagle kluczowe klasy z bibl. Qt zaczęły działać niezgodnie z dok. - mnie to wcale nie dziwi, bo jest to zgodne z tym, że gratis nagle może przestać działać). Nie trudno sobie wyobrazić, że dzięki tym 2 sprawom (logom i ID przeglądarki) bogacze mogą handlować logami i dokładnie wiedzą skąd, dokąd i do kogo dzwoni, oraz kto, kiedy i na jaki serwer wchodzi. Prawdopodobnie takie info mają wszyscy ważniejsi bogacze - z twoim pracodawcą na czele - bo pracodawca to inaczej bogacz. Te wszystkie domniemane, ale b. prawdopodobne, bazy z logami są tajne i zwykli ludzie nie mogą tego usunąć ani zmienić, mimo że oficjalnie mają takie prawo (RODO). Jest tak dlatego, że pasożyty stanowią martwe prawo - tysiące martwych artykułów prawnych to ich martwe robaki moralne. Prawo stanowione w państwach pasożytniczych jest po to by wrabiać w jego łamanie urojonych wrogów publicznych (takich jak ja). Natomiast ani władza, ani dzieci władzy ani tajna policja nie przestrzega prawa stanowionego ani prawa międzynarodowego (z Powszechną Deklaracją Praw Człowieka na czele) i na razie nie ma z tego powodu problemów - ale tak będzie do czasu.

5.6 Tajemnicze Kary 10zł/mieś. Dla użyt. Tel. Kom. i Kart Płatniczych

Okazuje się, że w przypadku operatora tel. kom. gdy się nigdzie nie dzwoni przez mieś. to dostaje się SMS o treści: „Zgodnie z cennikiem jutro naliczymy opłatę za utrzymanie numeru za okres Aby jej unikać, użyj swoich środków

lub zasil konto." - w biurze operatora podali mi, że gdy nie dzwonię przez cały miesiąc. to muszę dodatkowo zapłacić 10zł./mies.

Podobnie sprawa wygląda w przypadku karty płatniczej (o tym poinformowano mnie przy zakładaniu konta w banku).

10zł. - Co to za kwota? Wygląda na to, że przy braku dzwonięcia przez tel. lub przy braku płatności kartą w danym miesiącu. trzeba samemu zapłacić to co w innym przypadku dostaje operator handlujący logami z tych operacji: 5zł. za moje logi + 5zł. za logi osoby fizycznej lub prawnej, która bierze udział w operacji (człowiek do którego dzwonię lub sklep w którym kupuję). W tym kontekście trudno powiedzieć, jakie faktyczne znaczenie mają „zgody marketingowe” z ulgą 5zł./mies.

5.7 Jakie Portale Są w Ogóle Interesujące? Czyli o RSS Słów Kilka

Może ktoś się zastanawia czy wp.pl jest lepsze od onet.pl albo może od nich lepsza jest interia.pl? Odp. jest prosta: pod uwagę należy brać jedynie portale udostępniające pliki RSS lub Atom. Czyli w pow. pyt. wygrywa onet.pl, bo on udostępnia plik RSS:

<https://wiadomosci.onet.pl/feed>

Po co nam są te pliki RSS lub Atom? One zwracają nam listy nowych art. Dzięki specjalnym prog. klienckim, czyli czytelnikom RSS można b. szybko przeglądać wszystkie nowości z b. wielu takich s. WWW – ja w szczytowym momencie miałem ich ponad 80 i byłem je w stanie regularnie przeglądać.

5.8 Dlaczego Nie Warto Korzystać z Portali Których Nie Można Opłacić?

Z mojego p. widzenia ważne jest by unikać posądzania o permanentne pasożytowanie na dostawcach darmowych sys. op. Linuks, oraz na dostawcach darmowych informacji. Dlatego w maju 2025 ponownie zacząłem wpłacać darowizny na rzecz Canonical (dostawcy Kubuntu). Jednak na samo Kubuntu w maju 2025r. nie można wpłacać darowizn (twierdzą, że muszą zrobić nową s. WWW). Z mojego czytnika RSS usunąłem portale, które nie chcą założyć kont na patronite.pl oraz te których nie można opłacić w inny sposób.

5.9 Jakie Portale Nie Mają Kont Na patronite.pl?

Dla porządku należy powiedzieć, że w d. 2025-05-25, nie. oraz w d. 2025-05-26, pon. wysłałem listy el. z taką treścią, cytat:

„Dzień dobry!

Uprzejmie proszę o zał. profilu na s. patronite.pl lub podania przyczyn dla których nie chcecie darowizn od swoich czytelników. ”

Te listy wysłałem do: redakcja@ciekawostkihistoryczne.pl, przemyslaw.pajak@spidersweb.pl, contact@chip.pl, piotr.kala@ithardware.pl, rafal.romanski@purepc.pl, m@twojepc.pl, redakcja-pl@webmedia-group.com (dawniej subskrybowałem RSS gry-online.pl), info@gamereactor.dk, redakcja@ppa.pl, oraz do:

redakcja@polsatnews.pl, sekretariat@salon24.pl, iwona.dyba@farmer.pl, redakcja@cire.pl, reklama@grupawp.pl (dawniej subskrybowałem RSS money.pl), a.stec@bankier.pl, lukasz.bielak@infor.pl (dawniej subskrybowałem RSS forsals.pl), edyta.kochlewska@ptwp.pl (dawniej subskrybowałem RSS dlahandlu.pl), lukasz.bielak@infor.pl.

Tylko z adresu t.marcinkowski@myapple.pl (odp. na list el. do redakcja@ppa.pl) dostałem odp., cytat:

„Ale po co?”

Ja odp., cytat:

„Choćby po to by coś do gara mógł włożyć naczelny, red. i adm.

Kto was finansuje?"

Wtedy t.marcinkowski@myapple.pl odp, cytat:

„Ale my mamy co do gara włożyć.”

Wtedy ja ponowiłem pyt., cytat:

„> Ale my mamy co do gara włożyć.

>> Kto was finansuje? ”

Na to odp. już nie było.

W d. 2025-06-17, wto. wysłałem do altair@altair.com.pl taki list el.:

„Dzień dobry!

Od ok. 30lat jestem czytelnikiem Raport WTO. Czytam też nowości na s. [<https://www.altair.com.pl/>](https://www.altair.com.pl/). Jednak mam moralny dyskomfort, że czytam "za darmo" te nowości na ww. s. Niepokoi mnie też malejąca objętość Raport WTO. Dlatego uprzejmie proszę o zał. konta autora na [<https://patronite.pl/>](https://patronite.pl/).

Szczegółowo problem opłacania wiad. z portali informacyjnych opisuję w całkowicie darmowym raporcie w dok. PDF:

<http://energokod.pl/raporty-totalizacyjne/17.%20Patroni%20Kontra%20Bankierzy.pdf>>"

Po paru d. oczekiwania na odp. skasowałem RSS ze s. WWW <https://www.altair.com.pl/>.

5.10 Jakie Portale Mają Konta Na patronite.pl?

Okazuje się, że są ciekawe portale mające zarówno RSS jak i konto na patronite.pl. Ja aktualnie subskrybuję takie:

<https://wolnemediamedia.net/rss>

<https://kopalniawiedzy.pl/wiadomosci.rss>

Za pośrednictwem patronite.pl można wspierać również pl.wikipedia.org, co też jest b. pozytywne, bo to jest b. przydatna s. WWW (mimo, że mam poważne zastrzeżenia do sposobu kontroli treści na Wikipedii, bo ja gdybym proj. wiki wymagałbym weryfikacji wszystkich art, oraz pozwalałbym na alternatywne wer. art. o ile spełniały by wymogi formalne). Nowe s. w wiki można śledzić dzięki RSSom:

https://pl.wikipedia.org/w/index.php?title=Specjalna:Nowe_strony&feed=rss

https://pl.wikinews.org/wiki/Specjalna:Nowe_strony?feed=rss

<https://en.wikipedia.org/w/index.php?title=Special:NewPages&feed=rss>

<https://en.wikinews.org/w/index.php?title=Special:NewsFeed&feed=rss>

Za pośrednictwem patronite.pl można wspierać również wolnelektury.pl, które mają b. ciekawy dział:

<https://wolnelektury.pl/katalog/lektury/zakazane-ksiazki/>.

5.11 Jakie Jeszcze RSS-y Warto Subskrybować?

Warto wykupić Onet Premium (w 2025r. jest to 119zł za 1. rok i 199zł. w kol. latach). Dzięki temu abonentowi mamy opłacone wiele serwisów z niemieckiej grupy Ringier Axel Springer. Ja wyszukałem i za subskrybowałem takie RSSy z tego pakietu:

<https://wiadomosci.onet.pl/feed>

<https://www.newsweek.pl/feed>

<https://www.komputerswiat.pl/feed>

<https://www.auto-swiat.pl/feed>

<https://www.forbes.pl/feed>

<https://www.national-geographic.pl/feed/atom/>

Z tym że, ten ostatni URL w d. 2025-07-27 nie działał (zgłosiłem to listem el. tego samego d.).

Okazało się, że „komercyjna usługa informacyjna”, pakiet Onet Premium rodzi pyt. bez odpowiedzi:

1. Czy płacąc za Onet Premium opłacam także "standardowe" art. pub. na s. gł. onet.pl?

2. Czy płacąc za Onet Premium opłacam także wyszukiwarkę na s. gł. onet.pl?

Takie pyt. zadałem w d. 2026-02-20, pią. w wiad. pt. „Czy Pakiet Onet Premium Zawiera Także Standardowe Usługi onet.pl?” czekałem 8 długich dni i się nie doczekałem żadnej odp. Dlatego usunąłem wszystkie pow. kanały RSS związane z pakietem Onet Premium z mojego czytnika kanałów RSS.

Poza tym subskrybuję kilka RSS-ów blogów z Zachodu, puri.sm, system76.com, KDAB. Te RSS-y subskrybuję z tego powodu, że wydaje mi się, że nie generują one długu, bo nie są to portale informacyjne (bo zarabiają na czym innym).

Dodatkowo płacę co miesiąc niewielkie kwoty na rzecz dlang.org z tego powodu, że ten j. nie jest dostarczany z Kubuntu (nie ma go w repo Canonical). dlang.org udostępnia też kanał RSS, który subskrybuję.

Subskrybuję też:

<https://distrowatch.com/news/dw.xml>

i przekazuję im niewielką dotację na dalszą działalność.

Dodatkowo przy okazji mogę zareklamować kanał RSS z mojej s. WWW, czyli: <http://energokod.pl/rss.xml>. Ja na razie nie mam konta autora na patronite.pl, bo chcę się utrzymywać z programowania, a nie z pisanie i pub. dok. PDF.

5.12 Jaki Mam Sposób Na Płacenie Za Media Społecznościowe?

W celu pub. wymiany poglądów używam „grup dyskusyjnych” (w j. ang. Usenet). Jest to jedna z najstarszych usług sieciowych. Dostępne serwery dzielą się na komercyjne i darmowe. Komercyjne serwery dzielą się na abonamentowe (płacisz miesięcznie) i blokowe (wykupujesz transfer w GB do wykorzystania w dowolnym czasie). Darmowe serwery dzielą się na „normalne” i na „anonimizery” (czyli ukrywające tożsamość aut.). Porównanie komercyjnych serwerów znajduje się na [list-zagr-kome-serw-news]. Natomiast listy darmowych serwerów znajdują się na [list-pols-darm-serw-news] i [list-zagr-darm-serw-news].

5.13 Ktoś Mógłby Spytać Jak Płacę Za Te Wszystkie Prog. z Jakich Korzystam?

Dotując dostawcę sys. op., czyli obecnie korpo Canonical, przyjąłem zasadę że nie dotuję osobno oprogramowania systemowego i użytkowego jakie udostępnia ona ze swoich internetowych repo. Bo mnie, obecnie, zwyczajnie na to nie stać. Jednak może się okazać, że takie podejście wcale nie załatwia sprawy powstawania "ukrytego długu" wynikającego z używania tego standardowego oprogramowania systemowego i użytkowego.

5.14 Kto i Kiedy Wyciągnie Te Kwity Bankowe?

Kwity bankowe mogą być wyciągnięte po śmierci, na Sądzie Ostatecznym. Wg anonimowego Szaraczka beztroskie zadłużanie dla wielu było powodem, że w kol. życiu trafili w mrowisko lub do ula. Czytaj dalej na końcu podaję co należy mówić na Sądzie Ostatecznym, by nie zostać potępionym za pasożytnictwo na gratisach.

6 Moralna Ocena Faktów Przytoczonych w Raporcie

6.1 Z Czego Wynikają Kryteria Oceny?

cytat z [Ideologia Geniuszy-Mocarzy]:

„Badania prof. Pająka po godzinach: W toku tych badań naukowych prof. Jan Pająk z NZ ustalił jaka jest „filozofia Wszechświatowego Intelaktu” czyli jak Bogowie oceniają ludzkie działanie. Te kryteria to „Wskaźniki Moralnej Poprawności” [totalizm 8p, tom 1, s. 31]. Prof. Pająk podał 8 pierwszych wsk. (w tym roz. są one podane jako pierwsze). Prof. Pająk założył, że Bogowie wyznają filozofię moralności a nie dobra. Jednak w toku moich rozważań nad moralnością okazało się, że jest to nie wystarczające i że Bogowie powinni wyznawać filozofię dobra i moralności by traktować wszystkie istoty po ludzku, bo inaczej będą jak automat do wymierzania kar. Z tego powodu rozszerzyłem wsk. 1. Karma i nazwałem go Sprawiedliwość i Karma uczuciowa oraz ustaliłem kol. 10 Wsk. Moralnej Popr.

Jest prosty sposób na logiczne uzasadnienie konieczności wypełniania poniższych Wsk. Moralnej Popr.: za każdym razem gdy łamie się któryś z tych wsk. pojawia się pasożytnictwo w jednym z jego aspektów: bumelactwie, głupocie lub okrucieństwie.

Aby wykazać, że ktoś jest moralny Wsk. Moralnej Popr. muszą stwierdzać TAK!!! lub BRAK i nigdy NIE! Gdy choć jeden wsk. powie NIE! to znaczy, że ktoś lub coś jest niemoralne.”

6.2 Jakie Wsk. Moralnej Popr. "Są Na Tak" a Jakie "Są Na Nie" i Dlaczego?

Przeanalizujemy po kolei, choć skrótowo, moralną s. skrytego zadłużania całych społeczeństw:

Wsk. Moralnej Popr.	Skrótowy opis Wsk. Moralnej Popr.	Skrótowa analiza zagadnienia	Ocena
1. Sprawiedliwość i karma uczuciowa!!!	Moralne jest przestrzeganie zasady „jaka praca taka płaca”. Konieczne jest doświadczenie takich samych uczuć jakie się wzbudziło u innych. Moralne jest wzbudzanie u innych takich uczuć jakie sam chciał bym doświadczyć. Nie moralne jest robienie innym tego co mi jest nie-miłe.	To prawo powoduje, że „Kto pod kim dołki kopie ten sam w nie wpada.” Takie samo skryte zadłużanie czeka wszystkich co siedzą w tym interesie.	NIE!
2. Pole moralne!!!	Moralne jest podejmowanie wysiłku intelektualnego (wykazywanie się wysoką inteligencją). Niemoralne jest głupie postępowanie.	Może wrabianie w pasożytnictwo (skryte zadłużanie) jest sprytne, jednak to jest ujemna inteligencja.	NIE!

<p>3. Totalizacyjne dobre uczynki i totalizacyjne grzechy!!!</p>	<p>To samo co wsk. Praca Moralna z uproszczeniem, że żyjemy w idealnym Świecie.</p>	<p>Wrabianie w pasożytnictwo (skryte zadłużanie) to nie jest zły uczynek, to wielkie zło!</p>	<p>BRAK</p>
<p>4. Praca Moralna!!!</p>	<p>Moralna jest jest dobrowolna praca, najbardziej pod górę pola moralnego i generująca dobrą karmę uczuciową.</p> <p>Nie moralna jest praca niewolnicza – jej wyniki są przekłete.</p>	<p>Wrabianie w pasożytnictwo (skryte zadłużanie) jest pracą moralną, ale ujemną.</p>	<p>NIE!</p>
<p>5. Uczucia!!!</p>	<p>Uczucia moralne:</p> <p>1. Przyjemne uczucia umysłowe są moralne;</p> <p>2. Przyjemności fizyczne są niemoralne;</p> <p>3. Dobrowolne pokonywanie przeciwnych uczuć jest moralne;</p> <p>Krzywdzenie istot postępujących moralnie jest niemoralne.</p>	<p>Wrabianie w pasożytnictwo (skryte zadłużanie) ludzi, którzy nie wiedzą co robią, to perfidne ich krzywdzenie.</p>	<p>NIE!</p>
<p>6. Motywacje!!!</p>	<p>Moralne jest podejmowanie wysiłku i przełamywanie lenistwa.</p> <p>Niemoralne jest uleganie lenistwu.</p> <p>Niemoralne jest uleganie korupcji w zamian za rezygnację z budowy własnej potęgi.</p>	<p>Wrabianie ludzi w pasożytnictwo (skryte zadłużanie), a w efekcie w mrowisko lub w ul, to szatańska motywacja!</p>	<p>NIE!</p>
<p>7. Odpowiedzialność!!!</p>	<p>Moralne jest branie odpowiedzialności za siebie i za innych.</p> <p>Niemoralne jest unikanie odpowiedzialności za swoje czyny.</p>	<p>Wrabianie ludzi w długi, którzy nie wiedzą co robią, to zrzucanie na nich odpowiedzialności.</p>	<p>NIE!</p>

<p>8. Sumienie!!!</p>	<p>Moralne jest słuchanie sumienia, bo zna ono wszystkie prawa moralne i wydaje nieomyłne sądy na temat każdego zrealizowanego działania.</p> <p>Niemoralne jest ignorowanie czyli zagłuszanie sumienia.</p>	<p>Wrabianie ludzi w mrowisko lub w ul, to brak sumienia!</p>	<p>NIE!</p>
<p>9. Uczciwość!!!</p>	<p>Moralna jest uczciwość.</p> <p>Wobec wrogów moralny jest podstęp czyli iluzja przyszłości.</p> <p>Moralny jest psikus czyli żart chwilowo wprowadzający w błąd i nie powodujący konsekwencji.</p> <p>Niemoralne jest kłamstwo na temat przeszłości.</p>	<p>Wrabianie ludzi jest sprzeczne z uczciwością. Jest to podstęp bankierów, co czyni ich wrogami ludzkości.</p>	<p>NIE!</p>
<p>10. Solidność!!!</p>	<p>Moralne jest doprowadzanie projektów do końca jaki u odbiorcy nie generuje negatywnych uczuć.</p> <p>Zaleca się by wynik końcowy budził podziw i zachwył.</p> <p>Nie moralne jest „odrabianie pańszczyzny” i wykonywanie zadań „byle jak”.</p>	<p>Blokada informacyjna o tym procederze skrytego zadłużania jest całkowita, co znaczy że jest to solidna robota. Jednak jej efekty będą powodować „płacz i zgrzytanie zębów [ze strachu]”. Czyli efekt tej roboty będzie szatański.</p>	<p>NIE!</p>
<p>11. Braterstwo!!!</p>	<p>Moralna jest postawa koleżeńska.</p> <p>Nie moralne jest pomijanie lub szykanowanie innych ludzi.</p> <p>Moralne jest przestrzeganie zasady „Walczę o człowieka a nie z człowiekiem!”.</p> <p>Niemoralne jest pograżanie ludzi przez wrabianie w łamanie jakiegoś tajnego lub niemoralnego prawa.</p>	<p>Wrabianie ludzi w pasożytnictwo (skryte zadłużanie), a w efekcie w mrowisko lub w ul, jest sprzeczne z braterstwem.</p>	<p>NIE!</p>

<p>12. Droga i wdrożenia!!!</p>	<p>Moralne jest „zrobienie wszystkiego co możliwe” w celu pełnej realizacji proj. Wtedy mówimy, że droga do celu była moralna.</p> <p>Niemoralne są brak inicjatywy i zaniechania w wykonywaniu obowiązków, bo to jest sabotaż projektu.</p>	<p>Wielu ludzi już wrobiono w mrowisko i w ule, ale są to szatańskie osiągnięcia o ujemnym znaku.</p>	<p>NIE!</p>
<p>13. Sukcesy naukowe i kompetencje!!!</p>	<p>Moralne jest zdobywanie kol. tytułów naukowo-technicznych, oraz naukowe rozwiązywanie zagadek Naszego Wszechświata oraz inżynierskie rozwiązywanie problemów technicznych.</p> <p>Aby legalnie używać danej technologii trzeba na to uczciwie zasłużyć solidnie ucząc się obsługi i uczciwie pracując by legalnie tą technologię wytworzyć lub kupić.</p>	<p>Trudno powiedzieć, czy ci bankierzy mają jakiegokolwiek kompetencje.</p>	<p>BRAK</p>

<p>14. Kultura osobista!!!</p>	<p>Moralne jest panowanie nad swoim gniewem i nad swoimi żądzami.</p> <p>Moralne jest gonienie za legalnie uzyskiwaną wiedzą uzyskiwaną W DRODZE OPŁACONEGO „BIAŁEGO WYWIADU”, bo to rozwija intelekt.</p> <p>Niemoralne jest szafowanie wyrokami we wściekłości, bo to bezpośrednia droga do niesprawiedliwości i okrucieństwa, czyli zbrodni.</p> <p>Niemoralne jest gonienie za kradzionymi informacjami i za kradzionymi technologiami. Oraz:</p> <p>Niemoralne jest gonienie za despotyczną władzą, za brudnymi pieniędzmi, za seksem, za alko i narko bo taka gonitwa to kwintesencja pasożytnictwa.</p>	<p>Wrabianie innych w mrowisko lub w ul, to brak kontroli nad własną nienawiścią do innych ludzi.</p>	<p>NIE!</p>
<p>15. Kultura techniczna!!!</p>	<p>Moralne jest wdrażanie pomysłów racjonalizatorskich i tworzenie udoskonalonych narzędzi koniecznych do dalszej pracy.</p> <p>Niemoralne jest odrzucanie pomysłów racjonalizatorskich.</p>	<p>Wrabianie ludzi w pasożytnictwo, jest sprzeczne z inspiracją do postępu.</p>	<p>NIE!</p>

<p>16. Życie prywatne!!!</p>	<p>Moralne jest zał. rodziny w celu wychowania 3 lub więcej dzieci, pod warunkiem, że ta rodzina będzie zał. przez mężczyznę ur. jako chłopiec i przez kobietę ur. jako dziewczynka.</p> <p>Moralne jest życie towarzyskie oparte na zasadach braterstwa, uczciwości, solidności i zdrowej ekonomii.</p> <p>Moralny jest seks na który obie s. wyraziły dobrowolną zgodę w stanie pełnej świadomości/przytomności (bez jakiegokolwiek odurzenia, osłabienia, choroby, bólu, senności ani zmęczenia), oraz pod warunkiem znajomości zaw. Ideologii Geniuszy-Mocarzy, a szczególnie przy dobrym zrozumieniu roz. A może asceza seksualna?</p> <p>Moralne jest aktywne spędzanie wolnego czasu.</p>	<p>Skryte zadłużanie to przede wszystkim łamanie praw zdrowej ekonomii i wrabianie nieświadomego klienta w ogromne długi, zamiast zapewniać mu zyski.</p>	<p>NIE!</p>
<p>17. Kultura ekonomiczna i własne utrzymanie!!!</p>	<p>Moralne jest przestrzeganie w interesach zasady „wygrany-wygrany”.</p> <p>Niemoralne jest łamanie praw ekonomii (tak jak to było dawniej w PRL i obecnie w UE).</p> <p>Moralna jest praca na własne utrzymanie.</p>	<p>Wrabianie ludzi w pasożytnictwo jest sprzeczne z zasadami dobrej ekonomii i z własnym utrzymaniem. Takie praktyki to szatańska ekonomia.</p>	<p>NIE!</p>

<p>18. Kultura artystyczna!!!</p>	<p>Moralne jest przestrzeganie zasad tworzenia dzieł sztuki, oraz sztuki użytkowej, które pozwalają na uzyskanie zamierzonego, pozytywnego efektu u odbiorcy (wywołanie Katharsis też jest pozytywne).</p> <p>Moralne jest tworzenie maszyn, urządzeń i prog. komp. działających zgodnie z zasadą „zero-conf”, czyli prawidłowo wstępnie skonfigurowanych.</p> <p>Moralne jest tworzenie maszyn, urządzeń i prog. komp. budzących u odbiorcy zachwyty i inspirację.</p> <p>Niemoralne jest tworzenie dzieł, które szkodzą na ciało lub na umysł. Szczególnie niemoralne są chwytły szatańskiej psychologii.</p>	<p>W przypadku skrytego zadłużania całych społeczeństw mamy do czynienia nie z szatańską psychologią, tylko z szatańską ekonomią. Co wykazuje inny wsk.</p>	<p>BRAK</p>
--	---	---	--------------------

Aby stwierdzić, że ktoś jest moralny wszystkie wsk. moralnej poprawności muszą dać wynik TAK lub BRAK. Ponieważ 15 wsk. jest na NIE! i 3 na BRAK, wrabianie w pasożytnictwo i skryte zadłużanie jest niemoralne.

6.3 Analiza Znanych Faktów w Świetle Jednego, Wybranego Wsk. Moralnej Popr.

Poniżej przedstawię analizę wrabiania w pasożytnictwo i skryte zadłużanie w świetle Wsk. Moralnej Popr. zwanym „Kultura ekonomiczna i własne utrzymanie!!!”. Dla przypomnienia, cytaty z [Ideologia Geniuszy-Mocarzy]:

„Miarą wsk. Kultura ekonomiczna jest czysty zysk u wszystkich partnerów w danym proj. biznesowym.

Ten wsk. mówi:

Moralne jest przestrzeganie w interesach zasady „wygrany-wygrany”.

Pamiętaj: Zysk to przewyższenie dochodów nad kosztami i nad amortyzacją majątku.

Zabezpieczenie przed sprzedaniem w niewolę: Przestrzeganie ekonomii jest kluczowe gdyż jej przestrzeganie zabezpiecza przed sprzedaniem w niewolę za niespłacone długi.

Niemoralne jest łamanie praw ekonomii (tak jak to było dawniej w PRL i obecnie w UE).

Wsk. pochodnym od "ekonomii" jest wsk. "własne utrzymanie":

Moralna jest praca na własne utrzymanie.

Wynika to z faktu, że aby zrobić coś przydatnego dla innych trzeba się wznieść na wysoki poziom moralny: ukończyć z dobrymi wynikami szkołę, wykazać się zaangażowaniem by zdobyć praktykę w zawodzie i mieć motywację do dobrowolnej pracy.

Totalizta ma pracę. A pasożyt ma żywiciela.

Wsk. braterstwo jest ważniejszy od wsk. Kultura ekonomiczna, bo ludzka postawa i ludzkie postępowanie to coś więcej niż kalkulator.

Cywilizacje nazistowskie mają normalną (czyli zdrową) ekonomię, jednak kierują się złem nie uznając wsk. Braterstwo (poza własną kastą, co tylko potwierdza, że jest to cynizm a nie prawdziwe braterstwo)."

Z tych def. wynika jasno, że skryte generowanie długów jest sprzeczne z zasadą dobrego prowadzenia interesu, czyli jest sprzeczne z zasadą „wygrany-wygrany”, bo odbiorca gratisów docelowo nie ma zysku tylko długi. Natomiast celem jest doprowadzenie do tak wielkiego zadłużenia, że człowiek może zostać potępiony. Oczywiście niekończące się przyjmowanie gratisów jest sprzeczne z Wsk. Moralnej Popr. mówiącym o konieczności pracy na własne utrzymanie. I ignorowanie tej niespójności osobowościowej grozi katastrofą (wsadzeniem w kol. życiu do mrowiska lub do ula po to by taką pracą spłacić swoje ludzkie długi).

Tak więc o powodzeniu wrabiania w pasożytnictwo i w skryte zadłużanie decyduje skrytość bankierów, oraz głupota ludzka. Zgodnie z tym co już udało mi się ustalić, głupota jest jednym z 3 aspektów pasożytnictwa (obok złodziejstwa i okrucieństwa).

7 Podsumowanie

7.1 Rewelacje, Zalety, wady i partactwa w Proj. Skrytego Zadłużania

7.1.1 Rewelacje

1. Całkowita tajność. Jedynie checkbox „zgody marketingowe” z 5zł./mieś. upustu na umowie z ISP, oraz umowne kary 10zł./mieś. za brak użycia tel. kom. lub karty płatniczej, zdradzają że naszymi logami się handluje. A że o handel logami chodzi, jest jasne, bo ISP żadnych reklam nie przysyła.

7.1.2 Zalety

1. Można się cieszyć gratisami takimi jak sys. op. Linuks lub darmowe wiad. w sieci Internet.

7.1.3 wady

1. Mierna jakość gratisów;
2. Odroczone płatność.

7.1.4 partactwa

1. Ci którzy dadzą się na to złapać muszą się liczyć z tym, że zostaną zmuszeni do spłaty długów w mrowisku lub w ulu lub w futrze lub w piórkach (i to pod dodatkowym warunkiem, że nie mieli jakiegoś okrucieństwa na koncie, bo wtedy można nawet trafić do piekła).

7.2 Wnioski

7.3 Czy Problem Jest Organizacyjny Czy Jednostkowy?

Problem jest organizacyjny w skali całej Cywilizacji Ziemskiej.

7.4 Czy Problem Jest Trwały Czy Czasowy?

Problem jest trwały od co najmniej 25lat, czyli od udostępnienia cywilom ryczałtowych abonamentów na dostęp do sieci Internet.

7.5 Przewidywania Na Przyszłość

Prawdopodobnie po opublikowaniu tego rap. rozp. się atak na serwis patronite.pl oraz na portale które są za jego pośrednictwem wspierane.

Aktualizacja 2025-07-27, nie.: Okazało się co innego: że to sam patronite.pl zaczął walczyć z autorami wymienionymi w tym dok. Robi to cenzurując katalog autorów na swojej s. WWW. Co ciekawe sami autorzy też często ukrywają fakt możliwości wpłat darowizn na ich konto za pośrednictwem patronite.pl . Dla mnie obie te sprawy są b. podejrzane.

7.6 Zalecenia Na Teraz

Opłacać polskie portale przez <https://patronite.pl>. Wykupić Onet Premium. Oprogramowanie i portale zagraniczne opłacać przez <https://www.paypal.com>. Wszystkie wpłaty notować w zeszycie lub w plikach w komputerze. Zainstalować czytnik RSS. Dodać do niego kanały RSS opłacanych portali polskich i zagranicznych. Dodać kanały RSS blogów interesujących firm które nie utrzymują się z pub. art. Zamiast „nowoczesnych serwerów społecznościowych” używać płatnych serwerów grup dyskusyjnych.

7.7 Zalecenia Na Przyszłość

Jestem zdania, że jest tak jak podaje KRK: że każdy po śmierci staje przed sądem ostatecznym. Jak wyciągną wam te kwity by wsadzić was do mrowiska lub do ula albo w futro lub w piórka, to pamiętajcie o faktach jakie was tłumaczą:

1. Nigdzie się nie włamywaliście i nikomu nie wykradaliście ani softu, ani danych ani art. ani wiad.;
2. Nikt z was nie kazał (ani nie namawiał) nikogo do tego by udostępniać to wszystko w sieci Internet za darmo – taki był ich ówczesny model biznesowy;
3. W przypadku portali takich jak <https://www.dw.com>, w 2025r. w ogóle nie było możliwości opłacenia subskrypcji, ani wpłacania darowizn – taki był ich ówczesny model biznesowy;
4. A jeśli wykonacie pow. „Zalecenia na teraz”, to podajcie też, że jak się o sprawie dowiedzieliście, to płaciliście ile byliście w stanie i że unikaliście portali internetowych prowadzących „małpi-biznes”.

8 Licencja

Jest to licencja dotycząca tego dokumentu. Pliki wskazywane przez linki mogą być publikowane na innych licencjach. Zasady licencji:

1. **Zezwolenie na kopiowanie** Zezwala się na niekomercyjne kopiowanie tego dokumentu;
2. **Zezwolenie na udostępnianie** Ten dokument można udostępniać (jednak bezpłatnie);
3. **Zabronione modyfikowanie** Tego dokumentu nie można modyfikować ani skracać ani dodawać czegokolwiek.
4. **Ograniczenia licencji nie dotyczą autora.**

9 Bibliografia

Bibliografia

list-zagr-kome-serw-news: , Usenet Providers Reviewed, Free Usenet Servers : UsenetCompare, 2026,
<https://www.usenetcompare.com>
linux-i-reszta-gratisow: Jacek Marcin Jaworski, Linuks i Reszta Gratisów, 2022, <http://energokod.pl/monografie/Linuks%20i%20Reszta%20Gratis%C3%B3w.pdf>
list-pols-darm-serw-news: Adam Wysocki, news.chmurka.net — lista polskich serwerów news, 2026,
<http://news.chmurka.net/lista.php>
list-zagr-darm-serw-news: , Syber Shock NNTP Server and Forums, 2026, <https://sybershock.com/#usenet>
Ideologia Geniuszy-Mocarzy: Jacek Marcin Jaworski, Ideologia Geniuszy-Mocarzy, 2025,
<https://energokod.pl/monografie/Ideologia%20Geniuszy-Mocarzy.pdf>
totalizm 8p, tom 1, s. 31: prof. Jan Pająk, Totalizm, 2004